

打破时空限制 升级挑战模式 第五届“巅峰极客”网络安全技能挑战赛即将开赛

本报讯 8月1日,记者从成都高新区获悉,由四川省互联网信息办公室指导,成都市互联网信息办公室、成都高新技术产业开发区管理委员会联合主办的第五届“巅峰极客”网络安全技能挑战赛将在成都高新区拉开帷幕。

此次大赛历时一个月,8月1日至15日为报名阶段,8月17日开展线上初赛,8月24日进行总决赛。目前,比赛已正式启动报名,线上报名通道为 www.peakgeek.cn,国家关键信息基础设施单位、重要行业部门、科研机构、高等院校、信息安全企业、渗透测试团队、互联网企业以及社会力量均可报名参加。

本届大赛围绕融合、创新、升级三大关键词展开,在延续往届成功经验的基础上,全面融合创新,打破时空限制,带动国内顶尖技术与创新理念的交流运用。大赛旨在模拟网络信息安全事件场景,通过大赛中行业人才的技术提炼,不断优化出各类事件的应对模板,提升

预警能力和应急处置水平,加速构建城市网络安全生态系统。

参赛代表同聚线上靶场 群雄逐鹿共建网络安全

此次大赛聚焦“数字巅峰 极客共守”主题,强化网络安全理念,集结龙头企业、行业大咖、专家学者、国内知名战队、高校专业人才,融汇网络安全产业发展新技术,在竞技比拼中展示城市网络安全生态系统建设方案。

大赛分为初赛和决赛两个阶段。初赛由知识问答环节和场景实操两部分组成,采用在线答题模式,覆盖多种创新实践能力基础技能,要求参赛选手在规定的时间内、赛点、赛场完成知识问答环节与场景实操两个环节。

决赛将遴选出24支优秀团队、6支特邀战队组成红方渗透测试团队,在去年城市网络安全演习的基础上,采用“黑客密室闯关赛”线上云靶场作为比赛平台,依托“广

城市”这一虚拟数字之都为背景,围绕“工业企业数据安全”的故事线,由渗透测试团队对关键城市服务场景发起测试,以暴露云端安全问题为目标,最终形成从网络到现实、从比赛到社会的突发网络信息安全事件应急预案,解决社会治理难题。

“大赛积极响应国家数据安全法发布一周年,以维护‘数据安全’为活动背景和演练场景设计,建立健全的数据安全治理体系,提高数据安全保障能力。”成都高新区党群工作部相关负责人提到,此次大赛将采用最新推出的线上云靶场平台,坚持“技术对技术”原则,线上线下相结合,依托数字化靶场突破时空障碍,强化赛事成果转化。

构建城市网络安全生态 力促企业人才落户成都

据悉,“巅峰极客”网络安全技能挑战赛自2018年首届举办以来,已发展成为国家级网络安全知名赛事品牌,跻身网络安全团队和知名战队

“最想参加的十大国产比赛”之列,并永久落户成都。据统计,2021“巅峰极客”网络安全技能挑战赛共吸引了5733支战队、20668人次参赛,参赛战队及人数创下历届新高,彰显出强大的赛事影响力。

“我们将围绕成都高新区龙头企业 and 重大项目,结合区域资源、市场需求、政策扶持,着力打造‘引得来、留得住、能发展’的政策环境、法制环境和服务环境。通过以会促产、聚智共赢,链接全国百强企业,加速构建产业生态链、生态圈。”成都高新区相关负责人表示。

据介绍,大赛的举办将持续吸引网络安全领域人才和企业落户蓉城,大力推进成都高新区网络安全技术人才培育和企业招引,推动区域加快形成“全国信息安全产业核心集聚区”“全国信息安全融合发展试验区”,助力成都打造西部领先、国内一流的网络信息安全产业高地。

(本报记者 马静瑶)

中铁科研院西南院参建世界最长海底公路隧道

本报讯 8月2日,中铁科研院西南院隧道所成功中标胶州湾第二海底隧道工程第三方监控量测(含第三方测量)项目,项目中标金额3400余万元。

胶州湾第二海底隧道(简称“胶州湾二隧”)连接青岛市主城区与西海岸新区,工程主线全长17.476公里,其中隧道总长14.373公里,采用双向6车道主隧道加中间服务隧道布置方式,是“十四五”期间青岛市重大基础设施百年工程的重要组成部分。作为世界第一海底隧道,胶州湾二隧将是世界海底隧道

建设史上,规模最大、海底道路隧道长度最长、隧道工程领域施工难度极高的超级工程,是我国新时代交通强国战略的标杆工程和工程建设领域的又一个重要里程碑。

胶州湾第二海底隧道项目是由中铁科研院西南院近年来国内单体中标金额最大的第三方监测项目,该项目的中标体现了该院的综合实力和品牌竞争力,将进一步提高该院在隧道领域的地位,为下一步持续承揽境内外跨海通道相关项目打下坚实的基础。(张闻博 张军荣)

浙江省科技对口支援项目助推南江黄羊集约化养殖

本报讯 近日,浙江省科技对口支援巴中市南江县项目《南江黄羊集约化养殖关键技术集成与示范》在四川南江黄羊原种场启动实施。浙江大学动物科学学院副研究员石恒波、西南民族大学青藏高原研究院副研究员朱江江等参加启动仪式。

现场,专家组就项目实施的研发目标、关键技术路线、创新实施方式进行了深入讨论。随后,专家组参观了南江黄羊育种创新与新品系选育实验室、南江黄羊基因库、南江黄羊疫病防治实验室。

据了解,《南江黄羊集约化养殖关键技术集成与示范》项目以

浙江大学为承担单位,西南民族大学和四川南江黄羊原种场为参与单位,其主要针对南江黄羊集约化养殖中出现的母羊繁殖率低、羔羊成活率低等问题,开展南江黄羊高效繁育技术研发,羔羊高效培育技术研发,基于TMR的南江黄羊短期育肥技术研发,集约化养殖模式关键技术集成与示范,将极大提升南江黄羊的养殖效益,助力南江乡村振兴。

该项目相关负责人表示,将利用东西部协作的良好契机,深化浙江科技对口支援体制机制,以项目实施为抓手,凝聚力量持续推进,力争突破南江黄羊集约化养殖关键技术,实现南江黄羊产业进一步加快发展。(滕力)

图片新闻

脆蜜李“走”出国门

8月1日,在巴中市南江县石滩镇石河寨村脆蜜李产业园,果农忙着采果、分级,并将收获的脆蜜李装车。据了解,石滩镇在石河寨、文星阁等村种植了5000余亩脆蜜李,在县经作中心指导下,通过科学管理收获了1100余吨脆蜜李,不仅畅销福建、广东、北京等多个省市,还有171吨销往新加坡和马来西亚。

(刘晓龙 本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



小镇里的“野生”程序员

建材店店主编写程序解生活难题

微人物 WEI REN WU

近日,南充市南部县伏虎镇的一个卫浴建材产品门店里,店主邱大川的笔记本电脑上,一行行代码被他娴熟地输入进去。

邱大川有两重身份,一个身份是这家卫浴建材店的店主,另一个身份,用他自己的话来说,是一名“野生”程序员。“哈哈,不是正规军,也不是科班出生,但这是我的理想。”

目前,邱大川手里有5个小程序已经开发完成并在微信上线,其中使用量最大的一个,已有近5万人使用。这位“野生”程序员,正在小镇里悄悄成长。

写程序的起因: 只是为了帮助妈妈找药房

几年前,邱大川从北京结束了自己的打工生涯,回到镇上开起了建材门店。在他看来,这是一种更“舒适”的选择。

“北京生活压力太大,开一个属于自己的小店,收入并没有低多少,但日子舒适度提升了很多。”说话间,有人进店买厨房灶具,他立马起身,熟练地跟客人介绍起各款产品的特点。客人离去后,他马上又回到座位,埋头编写自己的小程序。

“店里没人的时候,闲着也是闲

着,不如做点想做的事儿。”邱大川说,之所以会想做,是因为他曾在北京一家IT类杂志做过几年编辑,这份工作让他自学了一些编程知识。“在业余选手眼里,我还可以,专业选手面前我就不行了,这也是我称自己为‘野生’程序员的原因。”

而真正让他提起兴趣的,是此前他母亲的一次经历。

今年3月底,在浙江打工的母亲需要买药,但她并不会使用手机地图APP,只好向儿子求助。母子两人通过视频交流了很久,才找到了只有不到200米距离的一家药房。

“能不能开发一个小程序,通过语音识别和引导,帮助老人找到想去的地点?”说干就干,随后他打开电脑,通过微信开放的地图接口,开发了一款名为“附近搜索”的小程序。这款小程序里,通过语音输入如“药店”“公交站”等词汇,界面立即将周边的相应场所显示出来,用户只需点击一旁的电话图标,就能直接拨打电话进行咨询。有了这个小程序后,他的母亲再也没有为找地方的事情发过愁。“只要会用微信就能用,对老人来说很友好。”邱大川说。

看到自己写的小程序能真正产生作用,他兴奋的把这段经历发到了豆瓣网。没想到的是,这篇名为《于是乎,我给我妈开发了一个小程序》的文章在豆瓣网火了。“2000多个点赞,1000多次收藏,还被放在了豆瓣的开机屏上。”即便已经过去很

久,现在说起来,邱大川还是很兴奋。这更加坚定了他做小程序的决心。

写程序的未来: 解决小镇需求,走出自己的“野”路

接下来的时间里,只要一有空,邱大川就在笔记本电脑键盘上飞快敲击。

“写程序其实逻辑很简单,就是‘如果……就……’,再复杂的程序,都是由无数个这样的基层逻辑构成。”邱大川的偶像是乔布斯,“他就曾推荐所有人都去学习写程序,这能很好地锻炼一个人的逻辑思维能力。”

“搜索附近”小程序火了后,邱大川热情高涨,不到半年的时间就写了10余个小程序,其中有5个已上线,使用度最高的是一款打字练习程序。“我一个镇上的朋友,不会用键盘打字,我就开发了这个程序帮他练习,没想到上线之后使用度非常高,使用人次接近5万。”邱大川说使用这款小程序,一个星期就能熟练学会打字。

虽然对小程序开发充满热情,但当下一个更实际的问题也让他很头疼——怎么变现?“我是一个土生土长的小镇青年,我知道这里需要什么。要变现的话,程序的开发还是需要围绕着镇里群众的需求来。”邱大川如是说。

当下,他正在开发一个装修安装师傅的接单程序。“镇上不比成都这样的大城市,活儿多,师傅也多。”作为这个行业的从业者,他深知小镇装修的堵点:客户和师傅之间的联系,大多靠朋友介绍,没有一个公开的平台。

“从事这个领域的大型互联网公司也很难渗透到镇上、村上。那就由我来做吧。”邱大川现在思路是,如果做成了,就让装修师傅交月费,一个月5元即可。“周边乡镇的师傅都能入驻的话,也会是一笔不错的收入。”

小程序的开发并不像传统程序那样复杂,但邱大川仍然对自己的这个事业感到骄傲。“和程序员正规军比,虽然我的编程水平不如他们,但我需要自己开发、自己经营、自己推广,程序员、产品经理、公关的工作都做了,也可以提升自己的综合能力。”

邱大川给自己定下了一个小目标:靠小程序每月能赚到5000元。“那个时候,我可能会关掉自己的店铺,全身心投入到程序开发中来,走出一条自己的‘野生’程序员路。”(唐泽文)

遗失声明

成都拓时晶展商贸有限公司(统一社会信用代码:91510100MA644H35K)营业执照正本、公章(编号:5101096020386)、发票专用章(编号:5101096020388)人章(编号:5101096020387)不慎遗失,特此声明。
2022年8月5日

遗失公告广告登报办理总汇 遗失、注销、清算、减资、股权转让、声明、公告、环评公示等 电话 13308064232、13880605967,QQ:2072683032

成都拓时晶展商贸有限公司(统一社会信用代码:91510100MA644H35K)营业执照正本、公章(编号:5101096020386)、发票专用章(编号:5101096020388)人章(编号:5101096020387)不慎遗失,特此声明。
2022年8月5日

本报公告:本报所刊广告,仅作为信息发布,不作为交易之依据,所产生的一切纠纷概与本报无关。需用者,请查验相关手续,并与之签订合法有效的合同,以维护自身利益。